
ATA N° 2105 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 11 (Onze) de Agosto de dois mil e vinte e cinco. Primeiro Semestre 
da Primeira Sessão Legislativa, Legislatura 2025/2028. Décima Sexta Legislatura. 
Presidente: RICARDO WISNIESKI ALVES 
Secretária: MARCIA DE PAULI. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Exceto 
a ausência do Vereador Félix Marcos, justificada anteriormente. Cumprimentando os Vereadores, 
e o Público presente. Evocando a proteção de DEUS, cumprimentando os Vereadores, e o Público 
presente, Posteriormente declarou aberta a Vigésima Oitava Sessão Ordinária da Legislatura 
2025/2028, Ata 2104 ocorrida no dia 04 de Agosto, APROVADA. Sem retificação.  
EXPEDIENTES DO DIA: Nada Consta  
ORDEM DO DIA:  
* MOÇÃO nº 03/2025, de autoria do Vereador RICARDO WISNIESKI ALVES, conjunta com os 
demais Nobres Vereadores, com o seguinte tema: “A presente Moção pretende realizar uma 
singela homenagem, em manifestação de apoio aos alunos VICTOR SIBBEN SIQUEIRA e 
FABIULA MAYER BUGALSKI que obtiveram êxito nos estudos, alcançando altos níveis de 
conquistas. Dentre as quais se destacam as conquistas do aluno VICTOR SIBBEN SIQUEIRA 
nas primeiras colocações na Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas 
(OBMEP) e premiação com medalha de ouro na Olimpíada de Matemática do Paraná (OMAP); 
e a contemplação da aluna FABIULA MAYER BUGALSKI no projeto da Secretaria de 
Educação do Estado do Paraná chamado “Ganhando o Mundo”, edição 2026. Os alunos 
cujas conquistas estão descritas no parágrafo anterior são estudantes da rede estadual de 
ensino de Antonio Olinto/PR, sendo de extrema importância o seu destaque, especialmente 
tendo em vista que os êxitos obtidos além de agregar experiência e conhecimento aos 
jovens, também difunde o nome do Município. É necessário estimular a juventude para que 
se dedique aos estudos, o que irá lhes garantir melhores colocações no mercado de 
trabalho, mais condições de acesso a serviços e produtos e bem ainda melhores condições 
de vida no futuro. Deseja-se que cada vez mais jovens tenham oportunidade de obter 
experiências como a daqueles acima nominados e que estes sejam fonte de inspiração para 
que cada vez mais jovens estudantes do nosso Município sejam contemplados e obtenham 
conquistas de modo a oportunizarem experiências e conhecimento que irão lhes orientar e 
fortalecer quando alcançarem a vida adulta. Assim sendo, requer o recebimento, a 
apreciação e ao final a aprovação do soberano plenário da presente Moção de Aplausos”. 
Após uma breve discussão, a MOÇÃO 03/2025 foi Aprovada em votação Única com 07 votos 
Favoráveis e Nenhum contrário. 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Convidou a Jovem Fabíula, os Familiares e demais 
Pessoas Presentes, para chegarem ao Plenário, para receber em mãos, a simbólica Moção de 
Aplausos. Após a solenidade e Sem mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, Concedeu a 
palavra Livre aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR EMERSON JOSÉ BARÃO: Cumprimentou o Presidente, todos os vereadores, todos 
os Presentes, bem como à quem assiste através das redes sociais. Dentre os Presentes citou a 
Jovem Fabíula, pela brilhante atuação destacando-se na Educação, para tingir esse patamar, 
semelhantemente ao Victor, que não pode estar presente. Parabenizou todas as equipes de futebol, 
participantes da “Copinha”, especialmente aos seus companheiros na equipe em que atuou, e 
consagraram-se Campeões, ressaltando que nesta ocasião foi lesionado, passou por cirurgia, 
contando com todo o apoio necessário da Secretaria de Saúde Municipal. Concluiu desejando à 
todos uma boa noite, especialmente à seus Familiares. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, todos os vereadores, todos 
os Presentes, bem como à quem assiste através das redes sociais. Parabenizou os Jovens 
estudantes pelas conquistas, suas respectivas Famílias, bem como toda equipe Pedagógica, 
fazendo com que Alunos se destaquem à nível Estadual e Nacional, enobrecendo o nome do 
Município. Desejando uma boa noite, agradecendo-os pela presença. 
 



VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou todos os vereadores, todos os 
Presentes. Parabenizou a Jovem Fabíula pela sua exemplar carreira Estudantil, servindo de 
referência para outras Pessoas e Orgulho para seus Pais. Concluiu Desejando uma boa noite à 
todos. 
VEREADOR FÉLIX MARCOS PIETRASKI: Cumprimentou o Presidente, todos os vereadores, 
todos os Presentes, bem como à quem assiste através das redes sociais, Concluiu desejando uma 
boa noite, pedindo bênçãos de Deus à todos. 
VEREADOR CLEVERSON REINALDO MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, demais 
Vereadores, todos os Presentes, bem como ao Público Internauta. Parabenizou toda Família, 
Equipe Pedagógica, e especialmente a Jovem Fabíula pelo seu destaque na Educação, 
consagrando-se no meio de Milhares de Jovens, engrandecendo também no Nome do Município. 
Concluiu Desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR MARCOS AURÉLIO HÚPALO: Cumprimentou o Presidente, demais vereadores, 

nominando todos os Presentes especialmente os Servidores da Câmara Municipal de Vereadores. 

Iniciou sua fala parabenizando aos Jovens Fabíula e o Victor, seus Familiares e aos Educadores 

do Município, Ressaltando que a lógica de reincidência de destaques Estaduais e Nacionais de 

jovens Estudantes, é resultado de um Ensino de qualidade no Município, citando que sua Esposa 

também é Educadora, e reconhece a luta diária para quem está nessa área. Divulgou a informação 

à pedido do Servidor Kako, da Secretaria da Agricultura, de que ainda restam 35 vagas para quem 

quiser fazer parte do Programa de distribuição das mudas de eucalipto, inscrições estas que se 

encerram nesta semana. Parabenizou todos os Pais, pela passagem dos dia dos Pais neste 

Domingo dia 10 de Agosto, salientando que tornou-se pai também a partir da Adoção de seu Filho 

Victor. Concluiu desejando à todos uma boa noite e abençoada Semana.  

VEREADORA MARCIA DE PAULI: Iniciou sua fala agradecendo à Deus por todas as 
oportunidades, cumprimentou o Presidente, demais vereadores, todos os Presentes, bem como ao 
Público Internauta. Parabenizou os Jovens Victor e Fabíula, pelos seus excelentes desempenhos 
escolares, servindo de Inspiração e exemplo à ser seguido. Concluiu desejando uma boa noite à 
todos. 
VEREADOR JURANDIR FEREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, demais vereadores, 

todos os Presentes nominando-os, bem como ao Público Internauta. Parabenizou os Jovens Victor 

e Fabíula, em nome do Município, afirmando que a conquista destes jovens é fruto de um conjunto 

de fatores, dedicação dos Estudantes, comprometimento da Família, e Seriedade e competência 

dos Educadores, trabalhando em sincronia, com um único objetivo. Citou o Nome do Diretor, 

Professores, e demais Profissionais da equipe pedagógica Presentes, ressaltando que também foi 

Aluno do Colégio Duque de Caxias, onde também seus Filhos uma já formou-se e o Menino ainda 

estuda, e cada mérito de Alunos valoriza ainda mais os Professores, pois este sim é realmente o 

objetivo dos Educadores, na formação de Cidadãos. Comentou sobre o Setor de Obras, pelo qual 

os Vereadores recebem muitas cobranças e críticas, sobre isso afirma que apesar de ser um 

trabalho incessante, pois o que é feito em vários dias, pode ser destruído com poucas horas de 

chuva, devido ao comprometimento do Poder Público em entregar pra População um trabalho de 

qualidade, comprova-se diante o que está sendo feito nas estradas da comunidade do Imbuial, e 

assim sucessivamente será em todas as comunidades do Interior do Município. Disse sem criticar 

o trabalho de ninguém, se referindo ao Vereador Emerson, Ex Secretário de Obras, que a 

excelência do trabalho depende exclusivamente do aval do Gestor, à exemplo da atual Gestão. 

Parabenizou todos os times que participaram da Copinha, bem como à todos os responsáveis pela 

Organização. Concluiu desejando uma boa noite à todos 

PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando novamente à todos os Presentes, 
nominando-os de agradecendo-os pela presença. Iniciou sua fala seguindo o comentário do 
Vereador Jurandir, na questão das estradas da comunidade do Imbuial, ressaltando que segundo 
o cronograma, serão feitas as estradas principais, e na sequência todas as secundárias até as 
divisas com Municípios adjacentes. Falou sobre uma Audiência Pública que ocorreu na Vila Rural, 
onde participou, juntamente com o Vereador Cleverson e o Prefeito Fabio, para ouvir da própria 
População, as principais demandas. Parabenizou o Secretário de Educação, Cultura e Esportes, 



Sr. João Komiak, e demais Pessoas envolvidas na organização da “Copinha”, bem como todas as 
Equipes participantes, especialmente a Campeã, da qual faz parte o Vereador Emerson. Citou 
ainda várias modalidades esportivas que estão ganhando espaço na atua Administração, Entre as 
quais: Corrida, Ciclismo, Campeonato de Futebol e demais atrações, visando atender à todos. 
Quanto as Estradas e as cobranças da População, contou que em um Evento da Terceira Idade, 
estava presente juntamente como Prefeito Fabio, um Munícipe foi reclamar sobre estrada para ele 
Vereador, ao invés de cobrar do Prefeito, que detém o “Poder” sobre as questões Municipais. 
Parabenizou nominando todos os Profissionais da educação, do Campo Duque de Caxias, 
especialmente a Isabel Mayer, Mãe da Aluna Fabíula a Principal responsável pela congratulação 
concedida na Presente Sessão, ressaltando que a Educação, o conhecimento é indispensável para 
a formação de Cidadãos. Concluiu agradecendo à todos e, não havendo mais assuntos a tratar, 
declarou encerrada a presente sessão, marcando a próxima para o dia 18 de Agosto de 2025, às 
19 horas.  


